



# info.HZMO

PRILOG GLASILU SINDIKATA UMIROVLJENIKA HRVATSKE

Zagreb, studeni 2016., godina IX., br. 10

## Elektroničke usluge Zavoda

Elektroničke usluge HZMO-a dio su elektroničkih javnih usluga u okviru projekta e-Građani preko kojeg se omogućava pristup svim elektroničkim javnim uslugama na jednom mjestu, na internetskoj adresi sustava [www.gov.hr](http://www.gov.hr) ili na Korisničkim stranicama Zavoda [www.mirovinsko.hr](http://www.mirovinsko.hr).

Pristup elektroničkim uslugama Zavoda omogućen je svima koji posjeduju barem jednu aktivnu vjerodajnicu, koja je integrirana s NIAS-om. Pozivamo sve građane, koji nemaju aktivne vjerodajnice, da u poslovnicama Financijske agencije (FINA) zatraže jedinstveni elektronički identitet (vjerodajnica) te da koriste i ostale usluge dostupne na Korisničkim stranicama Zavoda [www.mirovinsko.hr](http://www.mirovinsko.hr) ili usluge dostupne u sustavu e-Građani. Najčešće korištena elektronička usluga sustava e-Građani je usluga Osobnog korisničkog pretinca (primanje obavijesti iz sustava javne uprave) i usluga Hrvatskog zavoda za mirovinsko osiguranje - Elektronički zapis o radnopravnom statusu - ERPS (tzv. elektronička radna knjižica).

Elektroničke usluge Zavoda su:

- elektronički zapis o radnopravnom statusu (tzv. e-radna knjižica / ERPS)
- informativni izračun mirovine
- uvid u podatke o prijavama na osiguranje i objavama s osiguranja
- uvid u podatke o stažu, plaći i osnovici koje je za pojedine godine prijavio poslodavac
- uvid u podatke o drugom dohotku na koji se plaća doprinos za mirovinsko osiguranje
- e-Potvrde iz mirovinskog sustava (Potvrda o podacima o stažu i plaći, Obavijest o ostvarenom drugom dohotku, Potvrda o korištenju prava iz mirovinskog osiguranja)
- Kalkulator doplatka za djecu
- uvid u podatke o školovanju radi ostvarivanja prava iz mirovinskog osiguranja i doplatka za djecu.

### Pretkompletiranje podataka

Pretkompletiranje podataka jedna je važnijih elektroničkih usluga kojom budući umirovljenici mogu (popunjavanjem tiskanice Obavijesti o namjeri podnošenja zahtjeva za priznanje prava na starosnu ili prijevremenu starosnu mirovinu) iskazati namjeru odlaska u mirovinu i to 12 mjeseci prije podnošenja zahtjeva za mirovinu i time, unaprijed, započinjne prikupljanje nedostajućih i

verifikacija postojećih podataka o stažu i plaći iz hrvatskog osiguranja. Pretkompletiranje podataka omogućava brže ostvarivanje prava i točniji informativni izračun mirovine.

### Besplatni informativni izračun mirovine

Usluga besplatnog informativnog izračuna mirovine jedna je od najučestalijih elektroničkih usluga HZMO-a, putem koje korisnici mogu saznati informativnu visinu mirovine prema dostupnim podacima o stažu i plaći.

### Uvid u podatke

Korisnik ima uvid u vlastite podatke o stažu, plaći, prijavama i objavama s osiguranja te može kreirati i valjani elektronički zapis o radnopravnom statusu (tzv. e-radna knjižica) koji sadrži podatke o prijašnjem i trenutnom statusu u elektroničkom formatu (PDF-u) koji je moguće otisnuti ili poslati elektroničkom poštom, a potencijalni poslodavac može i provjeriti njezinu vjerodostojnost.

### Potvrda o podacima o stažu i plaći

Ako je osiguranik prijavljen na mirovinsko osiguranje u Hrvatskom zavodu za mirovinsko osiguranje (ili je svojstvo osiguranika imao ranije), može dobiti potvrdu o podacima o stažu i plaći. Potvrda sadrži podatke o stažu, plaći i osnovici koje je za osiguranika za pojedine godine uspostavio poslodavac, te podatke o poslodavcu, odnosno obvezniku podnošenja prijave (naziv i adresa), godini prijave, beneficiranom stažu, o naknadi plaće za bolovanje i sl. Ako osoba nije bila osiguranik, ili ako za osiguranika nisu evidentirani podaci, izdaje se negativna potvrda.

### Obavijest o ostvarenom drugom dohotku

Ako je osiguranik ostvario drugi dohodak na koji se plaća doprinos za mirovinsko osiguranje, može dobiti obavijest o ostvarenom drugom dohotku. Osim podataka o drugom dohotku na koji se plaća doprinos za mirovinsko osiguranje, obavijest sadrži i podatke o poslodavcu/ isplatalju drugog dohotka, svoti drugog dohotka, stažu osiguranja izvedenom prema svoti ostvarenog drugog dohotka i sl. Ako osoba nije ostvarila drugi dohodak ili ako za nju nisu evidentirani podaci, izdaje se negativna obavijest.

### Potvrda da osoba je/nije korisnik prava iz mirovinskog osiguranja

Ovom potvrdom potvrđuje se da osoba je ili nije korisnik mirovine iz hrvatskog osiguranja. Ako je osobi koja traži izdavanje navedene potvrde priznato pravo iz mirovinskog osiguranja, ali se

mirovina u tom trenutku ne isplaćuje (npr. jer je osoba ponovno zasnovala radni odnos), izdaje se negativna potvrda.

### Uvid u podatke o školovanju

Korisnici prava na obiteljsku mirovinu ili na doplatku za djecu mogu na Korisničkim stranicama Zavoda putem aplikacije Uvid u podatke o školovanju radi ostvarivanja prava iz mirovinskog osiguranja i doplatka za djecu provjeriti jesu li u evidencijama Zavoda ažurirani podaci o redovitom školovanju u tekućoj školskoj godini. HZMO pristupa podacima u e-Matici te razmjenjuje podatke o školovanju za učenike osnovnih i srednjih škola koji se školuju u Republici Hrvatskoj za školsku godinu 2016./2017.

Ako elektroničkim putem nisu preuzeti podaci o redovitom školovanju HZMO dostavlja i poruku u Osobni korisnički pretinac.

Podsjećamo da korisnici obiteljske mirovine – studenti radi nastavnog korištenja prava trebaju svake godine do 10. listopada dostaviti Zavodu potvrdu o upisu.

### Osobni korisnički pretinac

Korisnicima mirovinskog primanja kojima HZMO provodi ustegu iz mirovinskog primanja, a dodijeljeno im je korisničko ime i lozinka za e-Građane, omogućen je uvid u podatke o obračunatim ustegama iz mirovinskog primanja putem Osobnog korisničkog pretinca. Podaci sadrže ustegate iz Obavijesti o mirovinskim primanjima za određeni mjesec, razvrstane prema vrsti i ukupnoj svoti ustega, mjesečnoj svoti ustega u kunama, nazivu pravne osobe ili imenu i prezimenu ovrhovoditelja/ vjerovnika, broju računa te broju dokumenta.

### Podsjećamo – važno je znati

Zavod kontinuirano podsjeća korisnike da staž ostvaren u inozemstvu mora potvrditi inozemni nositelj u državama s kojima je sklopljen ugovor o socijalnom osiguranju ili se primjenjuju uredbe EU-a o koordinaciji sustava socijalne sigurnosti kako bi se zadovoljio uvjet staža potreban za stjecanje prava na mirovinu iz hrvatskog osiguranja i **poziva ih da podnesu Zahtjev za utvrđivanje razdoblja osiguranja izvršenih u inozemstvu**. Prigodom održavanja savjetodavnih dana korisnici mogu podnijeti Zahtjev za utvrđivanje razdoblja osiguranja izvršenih u inozemstvu, a tiskanica zahtjeva dostupna je na internetskoj stranici ili u područnim službama/uredima i ispostavama Zavoda.

## KORISNICI MIROVINA - u listopadu 2016.

VRSTE MIROVINA	UKUPAN BROJ KORISNIKA	PROSJEČNE SVOTE MIROVINA
<b>Prema Zakonu o mirovinskom osiguranju - ZOMO</b>		
Starosna mirovina	502 670	2.477,15 kn
Starosna mirovina za dugogodišnje osiguranike - čl. 35. ZOMO	13 714	3.386,59 kn
Starosna mirovina prevedena iz invalidske - čl. 58. ZOMO	86 649	2.164,33 kn
Prijevremena starosna mirovina	177 559	2.342,63 kn
Prijevremena starosna mirovina zbog stečaja poslodavca - čl. 36. ZOMO	134	2.584,27 kn
Invalidska mirovina	130 952	1.844,37 kn
Obiteljska mirovina	228 039	1.881,35 kn
<b>UKUPNO - ZOMO</b>	<b>1 139 717</b>	<b>2.251,45 kn</b>
<b>Prema Zakonu o pravima iz mirovinskog osiguranja djelatnih vojnih osoba, policijskih službenika i ovlaštenih službenih osoba - DVO, PS, OSO</b>		
<b>Ukupno</b>	<b>14 157</b>	<b>3.481,37 kn</b>
<b>Prema Zakonu o pravima hrvatskih branitelja iz Domovinskog rata i članova njihovih obitelji - ZOPHDDR</b>		
<b>Ukupno</b>	<b>72 001</b>	<b>5.076,02 kn</b>
<b>Prema Ugovoru između RH i BiH o suradnji na području prava stradalnika rata u BiH koji su bili pripadnici Hrvatskog vijeća obrane i članova njihovih obitelji - HVO</b>		
<b>Ukupno</b>	<b>6 827</b>	<b>2.795,79 kn</b>
<b>SVEUKUPNO</b>	<b>1 232 702</b>	<b>2.433,57 kn</b>

PROSJEČNA MIROVINA (ZOMO) bez međun. ugovora - isplata u listopadu 2016. -	Iznos u kunama	Njen udio u plaći za kolovoz 2016. (5.673 kn)
Prosječna mirovina za rujan 2016.	2.504,46 kn	44,15%
Prosječna ukupna starosna mirovina za rujan 2016.	2.787,67 kn	49,14%
Prosječna starosna mirovina za rujan 2016. s 40 i više godina m. staža	4.155,60 kn	73,25%

Korisnici mirovina - muškarci (45,75%)	563 935
Korisnici mirovina - žene (54,25%)	668 767
<b>Odnos broja korisnika mirovina i osiguranika</b>	<b>1 : 1,21</b>
Udio ukupnog broja korisnika mirovina s 40 i više godina m. staža u ukupnom broju korisnika mirovina - ZOMO	14,73%
Udio broja korisnika starosnih mirovina s 40 i više godina m. staža u ukupnom broju korisnika mirovina - ZOMO	19,74%
Prosječan mirovinski staž za ukupan broj korisnika mirovina - ZOMO	30 godina
Prosječna dob za ukupan broj korisnika mirovina - ZOMO	70 godina
<b>Potrebna sredstva za isplatu mirovina i mirovinskih primanja</b>	<b>3.082.000.000 kn</b>

Od obrade mirovina za rujan 2016. (isplata u listopadu 2016.) zbog nedostavljenog OIB-a HZMO-u (Zakon o mirovinskom osiguranju, NN br. 157/13) obustavljena je isplata mirovine za 1 610 korisnika (31 korisnik mirovine s prebivalištem u RH i 1 579 u inozemstvu).

Uređuje i grafički priprema:  
Odjel za odnose s javnošću HZMO  
A. Mihanovića 3, 10 000 Zagreb

www.mirovinsko.hr  
e-mail: urednistvo@mirovinsko.hr  
fax: 01/4595-168